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عمل الطالبات: 

حصة القحطاني 

حصة الثويني 

حنان العتيبي 

نورة العتيبي 
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تعريفه

الفرق بين المنافسة 

الكاملة والاحتكار

المنافسة 

الكاملة
الاحتكار

المنشأة تواجه 

منشآت اخرى 

وتضطر ان 

تكون 

مستقلة 

بالسعر

المنشأة لا 

تواجه اي 

منافسة 

وتكون 

محددة للسعر

الاحتكار 

المطلق

الاحتكار 

الطبيعي

يوجد منتج واحد 

للسلعة ولا يوجد 

لها بدائل

يوجد منتج ينتج 

عند تكاليف 

متوسطة متناقصة 

عند احجام الانتاج 

المرتفعة

المنشأة في حالة الاحتكار هي نفسها 

الصناعة فانه منحنى الطلب للمنشأة نفسه 

للصناعة ويكون سالب الميل
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شرط التوازن

MC=MR＜P هو الوضع في السوق حيث 

يوجد منتج او بائع واحد 

للسلعة

منحنى الطلب الذي 

يواجه المحتكر الاحتكار
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شروط الاحتكار التام

۱- وجود منتج واحد 

يسيطر على السلعة او 

الخدمة 

۲- عدم وجود بدائل 

للسلعة او الخدمة

نوع الطلب
    معامل المرونة

E   

الايراد الحدي 

MR
الايراد الكلي  

TR

يتزايدموجبE| >1|مرن

يتناقصسالبE| <1|غير مرن

ثابتصفرE| = 1|ذو وحدة مرونة

المنافسة الكاملةE| = ∞MR=P|تام المرونة

العلاقة بين الإيراد الحدي 

والمرونة 

أرباح المحتكر
الفرق بين الايرادات الكلية والتكاليف الكلية وتتحق اقصى 

الأرباح عندما تتساوى التكاليف الكلية مع الإيراد الحدي.
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توازن المنشأة والصناعة في 

المنافسة الكاملة والاحتكار

الصناعة
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 الصناعة والمنشأة في الاجل
الطويل
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حقائق اساسية عن الاحتكار: 

۱- يطلب المحتكر سعر أعلى من التكاليف الحدية 

۲- يمكن ان يحقق المحتكر ارباحا او خسائر اعتمادا على موقع 

منحنى الطلب ومنحنيات التكاليف 

۳- المحتكر يهتم بقانون الطلب ليحدد الذي يبيع به حجم من 

الإنتاج 

٤- ليس للمحتكر منحنى عرض ولا يتلقى الاسعار 

٥- يعرض المحتكر سلعته حيث يكون الطلب على السلعة مرن 

التمييز السعري: 

الحالة التى يبيع فيها المحتكر نفس السلعة أو الخدمة بأسعار 

مختلفة في أسواق مختلفة 
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تقييد الاحتكار: 

تقوم الحكومة بتقييد حرية الصناعة في التسعير والانتاج فتقوم 

بفرض سعر يحقق الوضع التوازني الأمثل من وجهة نظر المجتمع 

 MC حيث يتساوى مع التكاليف الحدية P فتحدد سعر الصناعة
(عند النقطة c) وانتاج كمية Q1 عند P1 ولتعويض الخسائر 

 .cm P1P2 تقدم الدولة إعانة للصناعة (المحتكر) بمقدار مساحة


